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ÈÝìá 1 - 20 ìïíÜäåò: ÂáóéêÝò Ýííïéåò.

Áíôéêáôáóôåßóôå ôï vs. óôéò áêüëïõèåò åêöñÜóåéò ìå Ýíá åê ôùí óõìâüëùí =, ≥, Þ ≤. Áéôïëïãåßóôå
ðëÞñùò ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

(á) P (A ∪B) vs. P (A) + P (B)P (Ac) üôáí ôá A êáé B åßíáé áíåîÜñôçôá.

(â) P ((C ∩D)c) vs. P (Cc) + P (Dc).

(ã) pX(x) vs. pX,Y (x, y), üðïõ X êáé Y åßíáé äéáêñéôÝò ôõ÷áßåò ìåôáâëçôÝò (ô.ì.), pX(x) åßíáé ç
óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò (ó.ð.) ôçò X , êáé pX,Y (x, y) åßíáé ç áðü êïéíïý ó.ð. ôùí X êáé Y .

(ä) pY (y) vs. pZ(g(y)) üðïõ Z = g(Y ).

(å) E[X2] vs. var(X).

ÈÝìá 2 - 25 ìïíÜäåò: Ðáé÷íßäé ôý÷çò óå ðïëëÜ áíåîÜñôçôá óôÜäéá.

Óôï ðáé÷íßäé "ÄéðëáóéÜæù Þ ÔåôáñôéÜæù," Ýíá äßêáéï êÝñìá ñß÷íåôáé äéáäï÷éêÜ êáé áíåîÜñôçôá. Ï
ðáßêôçò ëáìâÜíåé ðßóù ôï äéðëÜóéï ôïõ ðïóïý ðïõ ðüíôáñå üôáí Ýñ÷åôáé êåöáëÞ, áëëÜ ìüíï ôï Ýíá
ôÝôáñôï ôïõ ðïóïý üôáí Ýñ÷ïíôáé ãñÜììáôá. ÐïíôÜñåé 1 åõñþ óôçí ðñþôç ñßøç ôïõ êÝñìáôïò êáé
óõíå÷ßæåé ðïíôÜñïíôáò üëá ôá ëåöôÜ ôïõ óå êÜèå ìßá áðü ôéò åðüìåíåò ñßøåéò.

Ãéá ðáñÜäåéãìá, ëáìâÜíåé ðßóù 2 åõñþ áí ç ðñþôç ñßøç öÝñåé êåöáëÞ, áëëÜ ìüíï 0,25 åõñþ áí ç
ðñþôç ñßøç öÝñåé ãñÜììáôá. Óôç äåýôåñç ñßøç ðïíôÜñåé ôï óõíïëéêü ðïóü ðïõ äéáèÝôåé (äçëáäÞ åßôå
ôá 2 åßôå ôá 0,25 åõñþ) êáé ëáìâÜíåé ðßóù ôï äéðëÜóéï áí Ýñèåé êåöáëÞ Þ ôï Ýíá ôÝôáñôï áí Ýñèïõí
ãñÜììáôá.

Ôï óõíïëéêü ðïóü ðïõ Ý÷åé ï ðáßêôçò ìåôÜ áðü n ñßøåéò óõìâïëßæåôáé áðü ôçí ô.ì. Wn, ç ïðïßá
ìðïñåß íá åêöñáóôåß ùò

Wn = X1 ·X2 · · ·Xn,

üðïõ ïé ô.ì. Xi åßíáé áíåîÜñôçôåò êáé Ý÷ïõí óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò P (Xi = 2) = P (Xi = 1
4) = 1

2 .

(á) Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá ï ðáßêôçò íá êåñäßæåé ëåöôÜ (äçëáäÞ íá äéáèÝôåé ðåñéóóüôåñá áðü
1 åõñþ) ìåôÜ áðü 5 ñßøåéò ôïõ æáñéïý.

(â) Õðïëïãßóôå ôç ìÝóç ôéìÞ ôïõ óõíïëéêïý ðïóïý, E[Wn], ðïõ Ý÷åé ï ðáßêôçò ìåôÜ áðü n ñßøåéò.

(ã) Õðïëïãßóôå ôç ôõðéêÞ áðüêëéóç ôïõ óõíïëéêïý ðïóïý, σWn , ðïõ Ý÷åé ï ðáßêôçò ìåôÜ áðü n ñßøåéò.
Óõãêñßíåôå ôéò ôéìÝò ôùí E[Wn] êáé σWn ãéá ìåãÜëá n (ð.÷. n = 100). Ôé ðáñáôçñåßôå;
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ÈÝìá 3 - 30 ìïíÜäåò: ÄïêéìÝò Bernoulli, äåóìåõìÝíåò êáé ïëéêÝò ðéèáíüôçôåò

¸÷ïõìå óõíïëéêÜ n áñ÷åßá ôá ïðïßá èÝëïõìå íá áðïèçêåýóïõìå. ÊÜèå áñ÷åßï óþæåôáé áíåîÜñôçôá
áðü ôá õðüëïéðá åßôå óôïí óêëçñü äßóêï Á (ìå ðéèáíüôçôá p) åßôå óôïí óêëçñü äßóêï Â (ìå ðéèáíüôçôá
1−p). ¸óôù A ôï ðëÞèïò ôùí áñ÷åßùí ðïõ óþæïíôáé óôï äßóêï Á êáé Ýóôù B ôï ðëÞèïò ôùí áñ÷åßùí
ðïõ óþæïíôáé óôï äßóêï Â.

(á) Õðïëïãßóôå ôç óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò, ôç ìÝóç ôéìÞ êáé ôç äéáóðïñÜ ôçò ô.ì. A.

(â) Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá üôé ôï ðñþôï áñ÷åßï ðïõ óþæåôáé êáôáëÞãåé íá åßíáé êáé ôï ìïíáäéêü
áñ÷åßï óôï äßóêï óôïí ïðïßï Ý÷åé óùèåß. (×ñçóéìïðïåßóôå ôï èåþñçìá ïëéêÞò ðéèáíüôçôáò.)

(ã) Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá üôé ôïõëÜ÷éóôïí Ýíáò áðü ôïõò äýï äßóêïõò ðåñéÝ÷åé áêñéâþò Ýíá
áñ÷åßï. (Äéá÷ùñåßóôå ôéò ðåñéðôþóåéò ãéá n = 2 êáé n 6= 2.)

(ä) Õðïëïãßóôå ôç ìÝóç ôéìÞ êáé ôç äéáóðïñÜ ôçò äéáöïñÜò D = A−B.

(å) ¸óôù n ≥ 2. ÄåäïìÝíïõ ôïõ ãåãïíüôïò üôé ôá äýï ðñþôá áñ÷åßá óþæïíôáé óôï äßóêï Á,
õðïëïãßóôå ôç äåóìåõìÝíç ìÝóç ôéìÞ, ôç äéáóðïñÜ, êáé ôç óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò ôçò ô.ì. A.

ÈÝìá 4 - 25 ìïíÜäåò: Áðü êïéíïý óõíáñôÞóåéò ðéèáíüôçôáò.

(á) Ç áðü êïéíïý óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò ôùí äéáêñéôþí ô.ì. X êáé Y äßíåôáé áðü ôç ó÷Ýóç

pX,Y (x, y) =
{

Cx2√y áí x = −5,−4, . . . ,+4, +5 êáé y = 0, 1, . . . , 10
0 áëëéþò,

üðïõ C åßíáé êáôÜëëçëç óôáèåñÜ. Õðïëïãßóôå ôï E[XY 3].

(â) ÊÜèå âäïìÜäá ï ×ñÞóôïò ðáßæåé óôç ëïôáñßá ìå ðéèáíüôçôá p êáé áíåîÜñôçôá áðü åâäïìÜäá
óå åâäïìÜäá. ÊÜèå öïñÜ ðïõ ðáßæåé êåñäßæåé ìå ðéèáíüôçôá q, êáé ðÜëé áíåîÜñôçôá áðü ïôéäÞðïôå
Üëëï. Ãéá Ýíá êáèïñéóìÝíï áñéèìü åâäïìÜäùí n, Ýóôù X ôï ðëÞèïò ôùí åâäïìÜäùí ðïõ ï ×ñÞóôïò
Ý÷åé ðáßîåé óôç ëïôáñßá êáé Ýóôù Y ôï ðëÞèïò ôùí åâäïìÜäùí üðïõ Ý÷åé êåñäßóåé.

(i) Ðïéá åßíáé ç ðéèáíüôçôá üôé Ýðáéîå óôç ëïôáñßá ìßá ôõ÷áßá åâäïìÜäá äåäïìÝíïõ üôé äåí êÝñäéóå
ôßðïôá åêåßíç ôçí åâäïìÜäá;

(ii) Õðïëïãßóôå ôç äåóìåõìÝíç ó.ð. pY/X(y/x).

(iii) Õðïëïãßóôå ôçí áðü êïéíïý ó.ð. pX,Y (x, y).

Óôá (ii) êáé (iii) ïñßóôå ðëÞñùò ôá ðåäßá ôéìþí ôùí ô.ì. X êáé Y .


